

SEMANARIO DE PALAMÓS.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Palamós, un mes. . . . 0'50 pesetas.
 Resto de España, trimestre. 1'50 »
 Países de la Unión Postal, 2'50 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Pago de suscripción adelantado.—Remitidos y anuncios á precios convencionales.—Publiquense ó nó, no se devuelven los originales.

AÑO II.

Pago de suscripciones en sellos de correo ó letras de fácil cobro.

Se publica todos los jueves.—ADMINISTRACIÓN Y REDACCIÓN: calle de la Marina, 13.

NÚM. 44

EL CÓLERA MORBO-ASIÁTICO.

La atención general está fija en la invasión colérica de que la Europa se ve amenazada en estos momentos. El instinto de conservación avivado y vigilante ante las noticias que van llegando á todas horas de las ciudades infestadas, se agita en los individuos, y todo el mundo se entera ávido y ansioso de las evoluciones del terrible azote, de sus antecedentes, causas, origen, caracteres y sobre todo de los recursos eficaces que puedan oponerse á sus correrías, atenuar sus efectos dentro de las poblaciones que tienen la desgracia de hospedarlo ya, y en ultimo caso de los remedios aconsejados para combatir sus frecuentemente mortales acometidas. La prensa toda, para satisfacer esta justificada curiosidad, publica cada día extensos artículos sobre el tema del cólera, y vamos también por nuestra parte á seguir el ejemplo de tanto colega aun á trueque de tener que repetir muchas cosas y apuntar muchos datos por otras revistas traídos al debate.

Lejos como estamos del teatro donde se desenvuelve la epidemia actual, no podemos adelantar á nuestros lectores noticia alguna que á aquella se refiera: nuestro objeto es ocuparnos superficialmente de la geografía médica del cólera, de su historia, de sus causas y de su profilaxis, siempre atentos á que nos dirigimos á profanos en medicina, con lo cual ya se deja entender que desartaremos toda cuestión esencialmente técnica.

La palabra «cólera» segun Littré y Robin

saca su etimología del griego y significa «canal,» queriendo indicar con ello el derrame ó dispendio de materiales diarreicos que ocasiona esta enfermedad al desgraciado á quien ataca, que viene á convertirse en verdadera canal por la que desaguan todos los líquidos del cuerpo.

Es opinión generalmente admitida que el cólera es enfermedad exótica, desconocida en Europa antes del año 1823, que no ha sido importada del Asia hasta que la mayor facilidad de cambios y trasportes ha hecho más frecuentes y rápidos los viajes y comunicaciones con la India su patria verdadera.

Existe en la confluencia de los ríos Ganges y Djumna un terreno pantanoso, en el que abundan detritus de materias orgánicas de todas especies, que por la acción del agua medio encharcada y del aire caldeado por un sol abrasador, se descomponen y pudren, infectando aquella comarca malsana y pestilente. Las prácticas religiosas del país obligan á aquellos naturales á reunirse precisamente en estos parajes para verificar las abluciones en el río sagrado, en ciertas épocas del año, y la aglomeración de las caravanas, los excesos á que esta misma aglomeración da lugar, la suciedad de los peregrinos, unidos á las condiciones insalubres del país acentuadas frecuentemente por grandes lluvias ó excesivos calores, desarrollan el miasma colérico que despertando diligente y activo se ceba sin piedad en aquellos desgraciados. Los cadáveres de los que mueren quedan insepultos, y sus emanaciones pútridas sirven de abono al miasma, que multiplica y redobla sus ataques. Los que logran escapar con vida, al regresar á sus hogares diezma-

dos y aturridos transportan la epidemia á otras tierras y á muy diversos y lejanos países ó regiones. El cólera, pues, «endémico,» es decir, paicido y perennemente reinante, «en los deltas del Ganges,» se convierte «en epidémico y viajero» cuando concurren circunstancias apropiadas.

Es en extremo curiosa la exposición de los viajes que el cólera ha verificado desde 1781 en que se señala su primera aparición en la India. Extractamos de la obra de Boudin «Geografía y Estadística Médicas,» el itinerario de estas correrías que es el siguiente. En 1781 ataca el cólera á un cuerpo de ejército en Sanjam (costa de Malabar) y al año siguiente se declara en Madrás. En 1817 Jessora es invadida y en 1820 llega á las bocas del Indo. Un año más tarde Bagdad, Bassora é Ispahán son alcanzadas, y en 1822 visita la Mesopotamia y llega hasta las orillas S. E. del mar Negro. En 1823 amenaza por 1.^a vez á la Europa invadiendo á Astrakán. Durante los tres años siguientes el cólera pareció disminuir de fuerza en todos los puntos que ocupaba. En 1827 tomó gran incremento en Bengala y la India: por la 1.^a vez pasó al N. del Himalaya que había constituido hasta entonces una verdadera barrera para el centro del Asia. Cabul, Bukara y las orillas del mar Caspio y del lago Aral fueron invadidas. En 1829 se reavivó en estas mismas orillas, en Persia, en Georjia, y se declaró con gran ímpetu en Orenburgo, y poco después en Astrakán por 2.^a vez (julio de 1830). Veinte y un días después de haber empezado en Astrakán apareció en Saratof sobre el Volga. En setiembre ya estuvo en Odesa y Moscou. De Odesa extendióse en todas direcciones, pasó á Moldavia, luego á Hungría y por fin llegó á Viena en agosto de 1831. En octubre invadió Riga, la vieja Prusia, el Elba y Hamburgo. Luego la Galicia, Polonia, Bohemia, Moravia y Sajonia, y se detuvo en Baviera y Franconia. Los países ribereños del Rin quedaron libres; Estokolmo fué casi el solo punto de la Suecia visitado por la epidemia: Noruega sufrió poco y Dinamarca escapó totalmente al azote. De Hamburgo pasó en tres semanas á Sunderland (26 octubre 1831). Londres y Edimburgo fueron alcanzados en febrero de 1832, Dublín en marzo y en la misma época París y Calais. Durante los meses de abril y mayo toda la Irlanda y todo el N. de Francia fueron invadidos. Apenas acababa de llegar á Dijón en junio (60 leguas de París) que ya se manifestaba en el Canadá, Quebec y Montreal (Norte

América). El cólera se extendió rápidamente por las principales ciudades de los Estados- Unidos: el 1.^o de julio 1832 estalló en Nueva-York y poco después en Filadelfia y Baltimore y toda la América del Norte. Nueva Orleáns fué invadida en Noviembre. En 1833 Méjico fué atacado (junio): en agosto explotó en Vera-Cruz, y mientras el istmo americano estaba en plena epidemia aparece otra vez el cólera en Europa por Lisboa (junio de 1833), languidece durante el invierno en Portugal, y en la primavera siguiente hace irrupción en España (1834) saltando los cordones sanitarios. Andalucía y Castilla la Nueva son particularmente atacadas. Gibraltar sufrió grandemente sus estragos y Barcelona quedó espantosamente diezmada. De aquí partió para Cete, Marsella, Tolón, Niza, Génova (agosto de 1835), Lombardía, Liorna, Florencia, Trieste (otoño de 1835) y volvió á los países orientales de donde había marchado para invadir la Europa cinco años antes.

En 1847 reapareció el cólera en Astrakán y como la otra vez avanzó hacia el N. O., invadió Moscou, reinó allí durante el invierno de 1848 y volvió á extenderse y á seguir el mismo paseo que había dado de 1830 á 1835 con ligeras variantes. Después de andar siempre hacia el N. O. ganó la América, y de allí vino á Marsella (agosto 1849) y fué á extinguirse marchando hacia el E por la Europa mediterránea en su punto de origen.

Los epidemiologistas más afamados hacen depender de esta epidemia las recrudescencias de 1852 á 1855.

La epidemia de 1865 se distinguió de las anteriores en razón de haberse importado el cólera por la vía marítima. De Hedjaz por naves procedentes de Calcuta y Bombay que iban cargadas de peregrinos se traslada el azote á Suez. Inmediatamente estalló el cólera en Alejandría y de aquí se extendió á Constantinopla, Smirna, Marsella, Odesa y muchos otros puertos de Europa y América. Las últimas señales de esta invasión se mostraron en París (1873), Bohemia y Galicia.

He aquí á grandes rasgos la historia de las algaradas del huésped indiano en la vieja Europa. ¡Cuántas víctimas suponen! ¡Cuántas lágrimas cuestan!

No queremos citar las cifras exactas de las defunciones que ha causado el cólera en estas diversas épocas: fuera tal vez imprudencia recordar

en los actuales momentos semejantes datos estadísticos.

La mortalidad que ocasiona esta fatal enfermedad varía mucho según el carácter especial de cada epidemia. Parece que puede fijarse el máximo en un 60 por ciento del número de atacados. En la actual epidemia de Tolón según Mr. Rochard no pasa por ahora de un 20 por ciento, siendo pues relativamente muy benigna.

C. Figa

(Se continuará)

COMUNICADO.

Sr. Director del SEMANARIO DE PALAMÓS.

Palamós 18 de julio de 1884.

Muy señor mío: espero de su amabilidad se dignará mandar insertar en el periódico de su digna dirección, las siguientes líneas, por lo cual le quedará altamente agradecido este su afectísimo S. S.

Francisco Roure Collell

Me creería faltar á uno de los deberes más sagrados, si no tomara hoy la pluma, como lo hago, para hacer público por medio de la prensa el profundo agradecimiento y la gratitud inmensa que siento hacia el Doctor Pagés de Barcelona, especialista en enfermedades de las vías urinarias y médico del Hospital del *Sagrado Corazón de Jesús*, por el afable trato que me dispensó y lo acertado que estuvo en la pronta curación de mi enfermedad, durante el tiempo que permanecí en el establecimiento arriba indicado, de la ciudad condal.

Y haciendo extensivas las más espresivas gracias al practicante D. Enrique Alvarez y á todas las personas que forman parte del mencionado establecimiento, por su amabilidad y buen trato para con los enfermos, se repite de V. Sr. Director, anticipándole las gracias por la inserción de estas líneas, afmo. S. S. Q. B. S. M.

F. R. C.

—=ANUNCIO.=—

Se vende la casa número 53 de la calle Mayor, esquina á la de Ametllers.

Para informes dirigirse á D. Antonio Bosch, droguería.

GACETILLA.

La Junta Local de Salvamento de Náufragos ha recibido noticia oficial de haberse acordado por la Junta Central destinar á esta villa un bote salvavidas, y aprobado el proyecto de

caseta para la instalación del mismo.

El Ayuntamiento por su parte ha concedido el permiso para la edificación y cedido gratuitamente el terreno.

Sólo falta la aprobación del Sr. Ingeniero, por estar el sitio escogido lindante con la carretera, para que puede empezar la construcción.

También ha recibido la mencionada Junta el importe de lo recaudado en Palafrugell, á cuyos suscritores se les están expediendo los oportunos títulos de socio.

Desde 1.º de julio de 1883 á igual fecha de este año no se ha celebrado en nuestro Juzgado Municipal ningun juicio de faltas. Es uno de los datos que mejor prueban la morigeración de estos habitantes.

Llamamos la atención de la Junta Administradora de la Sociedad de Aguas de esta villa sobre la conveniencia de no retrasar la limpieza de la mina y recomposición de la cañería, por ser la época más á propósito del año, al mismo tiempo que recordamos á los morosos del pago de la cuota anual que sin dinero no pueden hacerse obras.

Al dar cuenta del incendio recientemente ocurrido en la Armería Real de Madrid ha dicho un periódico que ésta se halla custodiada por el clero, y que hay «canónigos» encargados de «velar las armas», añadiendo que todas las semanas el Rey y los «infantes» celebran un torneo «calzándose» los grandes de España la «loriga del Empechinado.» Más adelante el ilustrado (?) articulista refiere que entre los estoques conservados en la Real Armería aquel cuya desaparición más se deplora es uno que perteneció al gran «Spada Cucharabias».

Ya comprenderán nuestros lectores que disparates tan mayúsculos deben pertenecer á un «ilustradísimo periódico parisiense».

Los periódicos de estos últimos días, cuentan los tristes detalles de la horrible catástrofe ocurrida el 21 de los corrientes, á las 8 de la noche, haber chocado en cabo Villano (Coruña) los vapores Gijón y Laxham.

El vapor «Gijón» pertenecía á la Compañía trasatlántica y había salido aquel día del puerto de Santander conduciendo la correspondencia oficial y pasajeros para Cuba, cuando á causa de la espesa neblina embistió con el Laxham, vapor inglés procedente de Shangai y Mar Negro.

Las primeras noticias del desastre se recibieron por los naufragos que de ambos buques recojió el vapor español Santo Domingo, que procedente del lazareto de San Simón encontró un bote salvavidas con 56 naufragos que pedían auxilio.

Según cuentan los pasajeros salvados, los dos vapores se sumergieron uno tras otro, con intervalo de muy pocos minutos, habiéndose podido arriar tres lanchas en las que se embarcaron una parte de las 190 personas que entre pasajeros y tripulantes conducía el vapor español.

Para intentar el salvamento de los naufragos de las dos embarcaciones que faltaban se dispuso la salida del cañonero «Paz» y de un vapor, pero sus diligencias fueron infructuosas.

Más tarde se ha sabido que una goleta inglesa había recogido á una de ellas y que el vapor «Villa de Valencia» recogió en alta mar á nueve tripulantes del Gijón y cuatro del Laxham.

La noche del pasado sábado, festividad de Santa Ana, se celebraron en la calle del Portal bailes públicos, viéndose con tal motivo muy animada y concurrida toda la noche la mencionada calle, que estaba adornada con baleras y faroles.

Un amigo nuestro recién llegado de Port-Bou nos ha comunicado varias quejas relativas al malísimo trato que por parte del fondista Mr. Baqué (dueño del restaurant de aquella estación) reciben los cuarentenarios de aquellos lazaretos—¡Poca comida y execrable! ¡Hambre y náuseas!

Participanos además dicho amigo que las condiciones higiénicas del lazareto n.º 3 (en donde, con su familia, purgó cuarentena desde el 14 hasta el 21 del propio mes) son detestables por más que el celo y buena voluntad del joven médico

Sr. Ros, encargado de dicho lazareto, sean dignos de todo elogio.

Como compensación de estas quejas, nuestro repetido amigo no sabe como expresar el agradecimiento que siente hacia nuestro dignísimo señor Vice-cónsul en Cerbère, D. Antonio Diaz Lebrija por el celo y actividad con que dicho funcionario procede para que la inmigración en Port-bou se opere con toda regularidad, de lo cual dió pruebas muy patentes el día 14 del actual cuando en Cerbère hallábanse acampados muy cerca de un centenar de desgraciados inmigrantes (muchos de los cuales carecían de recursos) rechazados en Port-bou (por falta de cabida en aquellos lazaretos) y por la autoridad local de Cerbère y cuando al jefe de esta estación francesa le era materialmente imposible albergarlos en la misma, por cuyo motivo amenazábalos de una expulsión inmediata.

Lo bajo de la temperatura y lo fresco del norte que ha soplado estos últimos días hace suponer que el chaparrón que cayó en la noche del jueves al viernes fué de mayor importancia en la montaña. Hemos tenido que arroparnos y muchos han sido los que han suspendido los baños.

Hemos recibido una atenta comunicación del Sr. Presidente del Centro Recreativo de S. Felú de Guixols invitándonos para el certamen literario que celebrará aquella Sociedad el dos de agosto.

Dámosle las gracias y prometemos la asistencia.

De *El Eco Guixolense* copiamos lo siguiente:

Los preparativos para la próxima fiesta auguran que ésta será lucidísima.

Por de pronto vamos á tener tres magníficos entoldados que han contratado los casinos La Constancia, Guixolense y Centro Recreativo. En el primero tocará la banda de Artillería de Barcelona, en el segundo una orquesta de esta villa con siete profesores de Barcelona de la talla de Cioffi, y la orquesta de Sancho tocará en el último de dichos entoldados.

Dícese además que para los bailes públicos tendremos la copla de Castellón de Ampurias y que para el certamen se engalanará el salón de Lloveras y amenizará el acto la orquesta de D. Esteban Garreta.

Son 159 las composiciones presentadas para el certamen abierto por el Centro Recreativo de la expresada villa de S. Felú.

El Jurado ha publicado ya la lista de las composiciones premiadas, habiendo otorgado el premio de la flor natural ó de honor y cortesía al num. 103-*Barquejant. Amor*; título y lema de la composición enviada al certamen por nuestro muy querido amigo y compañero de redacción D. Francisco de A. Marull, á quien felicitamos cordialmente por la honrosa distinción de que acaba de ser objeto.

También se asegura que han obtenido premios los señores Riera y Bertrán, Calbet, Agulló y Verdú.

No sabemos por que razón nuestro Gobierno y las agencias telegráficas siguen el mal sistema de relatar diariamente el número de *fallecidos del cólera* en Marsella y en otros puntos, cuando este dato es siempre inexacto, porque depende de los partes de *todos los médicos*, los cuales, bien por exigencias de las familias, bien por otras razones, atribuyen á enfermedades distintas la causa de muchas defunciones debidas en realidad á la epidemia reinante. En otras épocas análogas habíamos visto expresar el número total de fallecidos, lo cual es dato más seguro, salvo al principio y al final de la epidemia; aunque mejor es reunir los dos datos, como lo hacen algunos periódicos, entre ellos *Le Semaphore* de Marsella, que encabeza todos los días su crónica local diciendo: «Desde las ocho de la noche del día tantos á igual hora del siguiente se inscribieron en el Registro Civil.... defunciones; de ellas... del cólera».

Varios padres de los niños que concurren á la escuela pública que dirige D. Jaime Margarit nos han rogado manifestáramos lo complacidos que quedaron del grado de adelanto que demostraron sus hijos en los exámenes verificados el 20 del actual. Quedan, pues, complacidos, y por ello felicitamos al Profesor.

Tenemos noticia de que el Torrero 2.º de Faros don Pedro Ferrer y Capdevila ha sido nombrado encargado del Faro de 4.º orden del Puerto de Barcelona. Felicitamos á nuestro amigo Sr. Ferrer por su nombramiento.

En más de un periódico hemos leído repetidas noticias de defunciones en *Arlés*, causadas por el cólera morbo. Como en Cataluña son muchas las personas que han estado en la pequeña población rosellonesa de aquel nombre, y conocen su situación tan cercana á nuestra frontera, consideramos conveniente advertirles que ni el cólera ha llegado hasta ahora tan cerca de esta provincia, ni tiene en ningún punto la fiereza que supondrían aquellos estados de defunciones si se refiriesen á un pueblo cuyo vecindario es sólo de 2.482 habitantes.

Donde está el cólera no es en el pueblo de *Arlés*, sino en la ciudad de *Arlés*, junto al ferro-carril de París á Lyon y Marsella, á 777 kilómetros de la primera de estas ciudades, 265 kilómetros de la segunda y 83 de la última.

La Gaceta ha anunciado la subasta del tranvía de Flassá á nuestra villa pasando por La Bisbal y Palafrugell. Por fin tenemos la seguridad de ver empezar dentro de algunos meses una obra que tantos beneficios ha de reportar á nuestra comarca.

En el número del domingo último, el *Eco Guixolense* anuncia cesar en su publicación y que sus suscripciones pendientes serán servidas por *El Bajo Ampurdán* periódico que verá la luz pública en la vecina villa por primera vez el 1.º de agosto próximo.

Motor hidráulico. Dice el *Diario de Cádiz*: «Hemos tenido ocasión de examinar la memoria y los planos relativos á una utilísima invención que creemos destinada á contribuir en gran manera al desarrollo de la industria.

Trátase de un motor hidráulico, en el que se aprovecha como fuerza el oleaje del mar.

El invento consiste en aprovechar y convertir en fuerza aplicable el empuje que comunica el movimiento de las ondas marítimas á una boya colocada en su superficie. Por un ingenioso mecanismo ese impulso se transmite á un eje, cuyas circunvalaciones, convenientemente utilizadas, se aplican como agente motriz.

Este aparato es adecuado para la explotación de industrias diversas, entre ellas, singularmente, por sus circunstancias especiales, la del alumbrado eléctrico.

El inventor, Sr. D. Luis Ferrándiz y Badenes, ha obtenido del Gobierno patente de invención por veinte años, y su pensamiento ha sido aprobado y debidamente enaltecido por muchas personas peritas y por Sociedades tan respetables como la Academia de Ciencias de Málaga.»

Al arreglarse, costado por los vecinos y Ayuntamiento, la calle del *Cañón*, con objeto de evitar el paso de carruajes por ella se construyeron al final unos cuantos escalones. Hemos visto, sin embargo, que alguien se permite hacer rodar toneles por la pendiente de la citada calle, y como con ello echa á perder los citados escalones, es necesario que el Ayuntamiento le recuerde que ni él ni los particulares que costearon el arreglo lo hicieron para proporcionar más comodidad á los que deben transportar envases vacíos á orillas del mar.

Creemos bastará este aviso.

La fiesta mayor de Calonge animada como todos los años, haciendo la delicia de los aficionados á bailar sardanas la renombrada orquesta de Castellón de Ampurias.

El martes último se anunció por pregón que quedaba expuesto al público por ocho días el reparto del Impuesto de Consumos á fin de que los contribuyentes puedan examinarlo y presentar las reclamaciones que crean convenientes.

Los que no se conformen con la clasificación hecha por los peritos pueden presentar sus reclamaciones, de agravio que deben extenderse en papel de sello 12, ir dirigidas al Ayuntamiento, y ser presentadas en secretaría antes de finalizar el día seis de agosto, en que se reunirá la Corporación para resolver.

CHARADA

Esta charadita,
salga bien ó mal,
me ha ocurrido ahora
por casualidad.

Una hermosa tarde
à orilla del mar
un joven se hallaba
por casualidad.

Escribió en la arena
el nombre «Total»
y borrólo el «prima»
por casualidad.

«Dos, dos, dos,» no pudo
menos de exclamar;
de mí se ha olvidado...
por casualidad.

Lector, la charada
no ha salido mal;
á ver si la aciertas,
por casualidad.

R

(La solución en uno de los números próximos)
SOLUCIÓN Á LA CHARADA ANTERIOR.

SERAFINA

VARIEDADES.

Una señora que se pasa la vida riñendo con su esposo, si bien uno y otro se muestran entre sí muy cariñosos delante de gente, decía días pasados á una amiga:

—Mi marido y yo queremos retratarnos juntos pero no sabemos á que pintor encargar el cuadro. ¿Que artista crees tú que sería bueno?

—Un pintor de batallas, contestó la amiga.

Entra un veterano licenciado en una casa de campo, y el perro se precipita furioso contra él y le muerde. El dueño de la casa le dice:

—Militar, no tenga Vd. cuidado, que mi perro no muerde á nadie.

El soldado suelta un estacazo en la cabeza al perro, que cae rodando por el suelo, y añade con la mayor naturalidad:

—Patrón, no tenga V. cuidado, yo nunca pego á los perros.

En un juicio oral:

—¿Dice V. que se encontró este billete de Banco?

—Sí, señor presidente.

—¿Y V. no lo devolvió?

—¡Ya lo creo que lo devolví, señor presidente!....

—¿A su dueño?

—No señor... á la circulación pública.

MOVIMIENTO DE ESTE PUERTO

EN LOS DIAS QUE SE EXPRESAN

BUQUES ENTRADOS.

- Julio 21.—De Barcelona laud «Manuelito» de 19 t. c. José Guri con efectos á D. Domingo Lopez.
22.—De S. Feliu de Guixols vapor «Cataluña» de 1.000 t. c. Julio Serra con efectos á los Señores Hijos de G. Matas.
» —De la mar cañonero «Pilar» com. D. Emilio Hedijer.
25.—De S. Feliu de Guixols laud «S. Juan Bautista» de 15 t. c. Manuel Garcia con efectos á los señores Hijos de G. Matas.
26.—De S. Feliu de Guixols laud «Pepito» de 22 t. c. Martín Cama con efectos á los Sres. Hijos de G. Matas.

DESPACHADOS.

- Julio 21.—Para la mar cañonero «Toledo».
» Para la mar escampavías «Sta. Marta».
22.—Para Barcelona laud «Manuelito» c. José Guri con efectos.
» Para Cette vapor «Cataluña» c. Julio Serra con efectos.
23.—Para la mar cañonero «Pilar» com. D. Emilio Hedijer.
25.—Para Benicarló laud «S. Juan Bautista» c. Manuel Garcia.

REGISTRO CIVIL DE PALAMÓS.

Nota de los fallecidos desde el 20 al 26 de julio ambos inclusive: Zenón Carbonell Barnach de 3 meses.
Nacidos en igual periodo: Ninguno.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DE PALAMÓS.

Elevación sobre el mar 10 metros.—Lat. 41-52' N.—Long. 9°-15 E San Fernando.

FECHA.	Barómetro		Termómetro	Viento.		de 10 partes cubit. ^o	CIELO.		MÁR		Pluviómetro.	OBSERVACIONES
	corregido.	regido.		direcn.	f.0á 10		Clase de nubes.	direcn.	f.0á 10			
Julio	20	8	76.81	22	NE	5	0	"	NE	3		
		12	76.70	24	NE	3	5	"	NE	2		
	21	4	76.55	24	NE	1	5	"	NE	1		
		8	76.52	23	S	1	5	n-k	S	1		
	"	12	76.52	24	SO	3	1	k	S	1		
		4	76.52	24	SO	3	1	k	S	1		
	22	8	76.58	24	"	0	3	o	"	0		
		12	76.54	24	SO	2	3	k	SO	1		
	"	4	76.54	24	SO	2	3	k	SO	1		
		8	76.51	23	"	0	0	k	S	1		
	23	12	76.45	25	SE	3	3	"	S	1		
		4	76.39	25	SO	3	3	k	S	1		
	24	8	76.34	24	SE	2	3	k	SO	1		
		12	76.49	25	S	3	3	k	SO	2		
	"	4	76.22	25	SSO	3	3	k	SO	3		
		8	76.17	22	N	2	10.	"	S	2	m	
25	12	76.40	22	"	0	9	"	"	0	2m		
	4	76.44	22	"	0	9	n	"	0			
26	8	76.78	22	N	3	3	s	NE	2			
	12	76.68	23	NE	2	3	k	NE	2			
"	4	76.68	23	NE	2	3	k	NE	1			

PALAMÓS.—Imp. del «Semanario» Marina 13.

FARMACIA Y JARABERIA

DEL

DOCTOR DURÁN,
VICTORIA 7 MADRID.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA
COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Calle de S. Honorato, esquina á la Plaza de S. Jaime, Barcelona.

CAPITAL DE GARANTÍA: 10.000,000 DE PESETAS.

Las operaciones á que se dedica este Banco son los seguros sobre la vida en su más vasta extensión, tal como lo practican las mejores y más importantes Compañías de Inglaterra, Alemania, Francia y otros países, donde el seguro es completamente popular y aceptado universalmente por todas las clases sociales.

Crea capitales para después de la muerte del socio, ó para después de un plazo dado, ó juntamente para después de la muerte y del plazo, ó que sólo han de cobrarse si ocurre la muerte dentro de un periodo determinado, etc., etc.

Constituye también rentas vitalicias á favor de una ó más personas, que empiezan á cobrarse inmediatamente, ó bien después de transcurridos algunos años, y se pagan durante toda la vida, ó solamente durante un cierto periodo de tiempo.

Un padre de familia de 30 años de edad que quiere legar por medio del Banco 5.000 pesetas á su esposa ó hijos, ó á cualquiera, solo deberá entregar á la Compañía 121 pesetas y media cada año mientras viva. Hace poco que el Banco pagó 2,000 duros á la viuda de un socio, del cual no había recibido sino 60 duros por la primera anualidad.

Un jóven de 25 años que quiera disfrutar cuando llegue á la edad de 50 una renta de 10 rs. diarios mientras viva podrá obtenerla pagando á la Compañía durante 25 años, una prima anual de 247 pesetas y 10 céntimos.

Si un hijo de 30 años quiere amparar á su anciana madre de 60 para el caso que el muriese primero que ella, podrá constituirle una renta de 4 reales diarios, que los cobrará la madre durante toda su vida desde el día en que falleciere su hijo, entregando solamente á la Compañía cada año 12 pesetas y 52 céntimos.

Las primas que hemos indicado no han de pagarse siempre durante toda la vida, sino que, segun los casos, van reduciéndose ó se extinguen. Representante en Palamós, D. Francisco de A. Marull.

[Establecida en 1852.]

ZARZAPARRILLA
de Bristol.



EL GRAN PURIFICADOR
DE
LA SANGRE.

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Llagas Inveteradas,
Erupeiones malignas,
Escrofulas,
Sífilis,

Reumatismo, y

toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores. Nunca falla en sus efectos si se usa el tiempo suficiente.

De venta en todas las Boticas y Droguerias.
DEPÓSITO

Sres. Ferrer y Comp.—BARCELONA.

PASTILLAS VERMIFUGAS.

del DOCTOR DURAN.

Contra las lombrices. (CUCHS.)

Más de 30 años de éxito siempre satisfactorio, prueban la eficacia de este medicamento heroico. Obran solo localmente y no causan la menor alteración en las funciones digestivas, siendo apetecidas por los niños como un dulce.—4 rs. cartucho.

Depósito general en Barcelona: Baños Nuevos

FARMACIA del Dr. DURAN.

RECONSTITUYENTE

para los frutales y la viña.

Anti-filoxérico y preservativo contra toda clase de pulgones para la viña y frutales.

Se recomienda á todos los agricultores el uso de este «RECONSTITUYENTE» á base de hidrato-ferroso y otras sales estimulando esta vegetación, reconocido por todos los inteligentes como lo mas apropiado para regenerar y fortificar todos los frutales y la vid.

Para informes detallados dirigirse á los Sres. Vicente Ferrer y C.^a, plaza de Moncada, núms. 1 y 3, y en su droguería-sucursal, calle de la Princesa, n.º 1 (pasaje de las Columnas),

ÚNICOS DEPOSITARIOS
BARCELONA.

EXCELENTES

SALSICHONES (LLANGUNISAS.)

Se venden al por mayor y menor en casa de D. Francisco Albosa.

63.—Calle Mayor,—63.—PALAMÓS.



este medicamento obra localmente y no altera las funciones digestivas.

FARMACIA Y LABORATORIO

DEL

DOCTOR FERRER,
PLAZA DEL ANGEL.—BARCELONA.

Llamamos la atención sobre algunas de sus especialidades farmacéuticas, premiadas con medalla de plata en la primera Exposición Farmacéutica, celebrada en Madrid, en noviembre de 1882

Asma, Bronquitis y males de garganta: Su curación infalible y en poco tiempo con el uso de las pastillas y del Jarabe de Savia de pino marítimo del Dr. FERRER.

TOS. CATARROS.

Se consigue su rápida y completa curación con la especialísima Pasta balsámica pectoral del Dr. FERRER.

CLOROSIS, ANEMIA.—DEBILIDAD EN GENERAL.

Su extinción por medio del Hierro dializado del Dr. FERRER.

CONFITES DIGESTIVOS DEL DR. FERRER.

Son un poderoso preservativo, y muy eficaces para la curación de las enfermedades del estómago y del hígado.

MAGNESIA EFERVESCENTE PERFECCIONADA.

Contra las indigestiones, acideces, afecciones biliosas y debilidad nerviosa del estómago

CITRATO DE MAGNESIA GRANULADO Y EFERVESCENTE.

Refrescante y anti-ácido por esencia.

CITRATO DE MAGNESIA ESPONJADO—PURGANTE, AGRADABLE Y EFICAZ.

El depósito para la ventaja al por mayor de las especialidades farmacéuticas y productos del laboratorio del Dr. FERRER, se halla en los almacenes de Droguería, de los Sres. Vicente Ferrer y Compañía, plaza de Moncada, núms. 1 y 3, en su Sucursal, calle de la Princesa, núm. 1º (Pasaje de las Columnas).—BARCELONA

FABRICA DE LICORES
DE
EDUARDO DURÁN

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD 2.

BARCELONA

ESPECIALIDADES DE LA CASA.—ANIS DEL PAVO REAL.—CUMIN
CRISTALIZADO.—VINO AMBROSIA.